

榴莲“跳水” 市民直呼“划算”

当前榴莲集中成熟上市,市场供应足,价格可能还会再降

晨报讯(记者 陈丽)很多夏季水果陆续进入成熟季,闻着臭、吃着香的榴莲受到关注。记者走访发现,厦门市场榴莲价格相较往年“大跳水”,不少市民直呼“很划算”。

在厦门中埔水果批发市场,记者看到,不少市民和批发商正在挑选榴莲。厦门华盛果业的工作人员阿杰告诉记者:“今年榴莲的价格降了,我们拿货便宜了,销量自然也上升了。”据了解,目前厦门中埔水果批发市场流通的榴莲主要产自泰国和越南,品种以金枕榴莲和干尧榴莲为主。目前榴莲批发价A果单价在每斤30元左右,B果每斤23元左右。



在湖里区一家商场,市民正在选购榴莲。记者 陈丽 摄

除了批发市场,记者还发现,水果店、超市纷纷把黄灿灿的榴莲摆放在显眼位置,吸引了许多“榴

莲控”。在湖里区枋钟路的一家水果店,记者看到,多名市民在货架前驻足挑选。他们普遍表示,现在

购买榴莲“很划算”。市民李先生笑着说:“以前榴莲都要四五十元一斤,舍不得买。现在二十多元一斤,终于可以放开吃了。”

“这‘盲盒’开得真值了!”在湖里区京泰隆超市,工作人员拿起一个榴莲,熟练地打开,饱满的果肉引得一旁的顾客纷纷投去羡慕的目光。据该超市食品百货主管戴先生介绍,超市从4月份开始上架榴莲,目前已进入销售旺季,最多的时候一天能卖出五六百个榴莲。

线下供销两旺,线上同样走俏。许多商家以直播开榴莲、互相比价等方式,吸引了不少消费者下单。在厦门的朴朴和元初等线上平台,以3至5斤重的榴莲为

例,售价在110元-149元。

榴莲价格为何下跌呢?多名水果商家表示,5月份榴莲集中成熟上市,越来越多国外的榴莲进入国内市场,加上我国南方榴莲产量提升,市场供应充裕,榴莲价格自然更“亲民”。“六七月是榴莲销售旺季,价格估计还会再降。”有商家透露。

需提醒的是,榴莲是一种热带水果,含有丰富的水分及糖分,很容易滋生繁殖细菌而腐化变质,若榴莲已经出现变味、软烂等变质情况,切忌继续食用。新鲜的榴莲外皮鲜艳、果肉饱满、香气浓郁,市民可多观察后再购买。此外,食用榴莲宜适量,避免过量摄入糖分和热量。

去年厦门人均使用快递120件

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市邮政管理局获悉,2023年厦门邮政行业发展统计公报日前发布。数据显示,去年,全市人均快递使用量为120件,人均用邮支出1771元。

去年,厦门市邮政行业寄递业务量完成75260.0万件,同比增

长11.4%。其中,快递业务量完成64119.8万件,同比增长13.4%。

去年,厦门市邮政行业业务收入完成94.3亿元,同比增长8.5%。其中,快递业务收入完成83.8亿元,同比增长6.6%。

业务结构方面,去年厦门市同城快递业务量完成8814.0万

件,同比下降1.0%;异地快递业务量完成48250.5万件,同比增长12.4%;国际/港澳台快递业务量完成7055.3万件,同比增长50.2%。

去年,我市全行业企业共设立各类营业网点2481处,比上年末增加712处。

中乔体育撤回IPO申请

晨报讯(记者 钟宝坤)上交所官网日前更新显示,因中乔体育股份有限公司(简称“中乔体育”)及其保荐人中银国际证券撤回发行上市申请,根据有关规定,上交所终止其发行上市审核。这是中乔体育在过会近13年后,主动撤回了IPO申请。

时间回到2011年,中乔体育彼时还叫乔丹体育,当年11月顺利通过证监会发审会会议审核,上市近在咫尺。就在上市的关键时刻,球星乔丹上门“找麻烦”——其通过公关公司,于互联网上宣布在中国起诉乔丹体育侵犯其姓名权。

乔丹又以“不正当手段注册争议商标”“争议商标属于有其他不良影响的标志”等为由,请求商标评审委员会撤销乔丹体育在中国境内注册的79项商标。

经过持续十年的拉锯,2022年3月,上海高院作出终审判决,判令乔丹体育在相关媒体公开赔

礼道歉,停止使用其企业名称中的“乔丹”商号、停止使用涉及“乔丹”的商标等。彼时,公司已经更名为“中乔体育”。

伴随这场旷日持久的官司,中乔体育在核准制下的上市窗口最终失去,直至迎来全面注册制。中乔体育冲刺沪市主板IPO,拟募资10.64亿元。2023年3月,中乔体育上交所主板IPO获得受理。2023年7月,中乔体育获审核问询,但直到如今撤回IPO仍未披露问询回复。

中乔体育表示这是基于经营决策和战略规划调整考虑而作出的决定。据悉,其IPO申请涉及的募投项目基本已以自有资金建设完成。

此前公布的招股书显示,福建百群投资持有中乔体育64.73%股份,是公司的控股股东,而丁国雄、丁也治夫妇合计持有福建百群100%股权,是中乔体育的实际控制人。

“体验师”零距离感受智能办税

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 卢怀楨)近日,火炬高新区税务局纳税服务科在办税服务厅内开展“税费体验零距离 问计问需送春风”税费服务体验师活动。该局邀请园区企业和涉税专业服务机构共12名代表,走

进全市首个新时代“枫桥式”税务所(办税服务厅)建设优秀单位。

在税务讲解员的引导下,12名代表分别参观了“枫桥式”税务窗口、“小件快办”窗口、“枫桥式”税务调解室和“专家咨询”服

务室等。他们还全面体验了智能填单机、e税务一体机和税务端远程帮办等。

此外,税务干部围绕涉税专业服务机构信用积分开展专题辅导,详细讲解委托办税、纳入实名制管理等注意事项。

小额贷款缓解村民“燃眉之急”

晨报讯(记者 陈佩珊)“要是拆迁前能有一笔资金异地发展,那就可以扩大经营了。”同安区村民吕某助原从事水产养殖业,但因其属于散养型养殖业,无稳定的资金流水,自建房又无法成为银行贷款的抵押物,未来转场经营的资金问题成了他的烦心事。

吕某助所在村被列入拆迁范围。厦门翔安海翔小额贷款有限公司(下简称“海翔小贷”)了解到这一情况后,开通贷款“绿色通道”,30万元贷款很快发放到位。吕某助用这笔钱提前异地建起了新的养殖场,并扩大了养殖规模。拆迁款下发后,

吕某助及时归还了贷款。

近日,记者从厦门举行的普惠金融十周年成果展了解到,作为厦门市首批获得小额贷款牌照的国有控股企业,海翔小贷以普惠金融为切入点,立足拆迁农(村)民身份与职业转换需要群体客观上的普惠金融需求,打造“拆迁/租金组合贷”,受到了众多农(村)民的追捧。

“拆迁/租金组合贷”主要服务于厦门常住户口且有自建房审批手续或产权证或出租房收入者;已列入城市建设规划或已列为拆迁范围的农(村)民群体;上述范围内已经开业且正在经营的个体商贩经营者。资金用

途为家庭消费、经营周转或个体商贩流动资金周转。海翔小贷已累计发放该项贷款6402.8万元,累计贷款户数173户。这其中97%以上为无抵押贷款,36%以上为单签免担保。

海翔小贷“拆迁/租金组合贷”的成功实践,已成为厦门普惠金融快速发展的一个生动见证和典型样本。其从“普”的角度为这类特殊群体基于客观现实的迫切需要,提供了平等无差别的金融服务,助力他们解决民生中的资金困难,帮助他们实现梦想,有效提升了普惠金融的覆盖率和可得性,践行了小贷公司“融普惠,新金融”使命与担当。

福建省顶信拍卖有限公司竞价公告

受委托,我公司于2024年6月12日9:30起在厦门市公共资源交易系统(<http://120.41.41.16:9101/>)采用网络竞价方式公开拍卖以下标的五年租赁权:2023年第十批保障房配套商业招租;看样时间:2024年5月30日-31日(即日起可联系我司预约看样);现场咨询时间及地点:2024年6月3日9:00-11:00,厦门市云顶北路842号厦门市政务服务中心4楼信息发布大厅22号窗口;保证金缴交截止时间:2024年6月7日17:00(以实际到账时间为准);报名时间:2024年6月3日9:00-6月7日17:00;具体标的信息、竞价资格及报名流程详见厦门市公共资源交易系统网信息公告及附件,信息公告查询网址:<http://zyjy.as.xm.gov.cn/>;咨询电话:0592-2290222、13950189738。2024年5月21日

厦门国际商品拍卖有限公司竞价公告

受委托,我司定于2024年6月13日9:30起在厦门市公共资源交易系统(网址:<http://120.41.41.16:9101/>)采用网络竞价方式公开招租:2023年第七批保障房配套商业招租。看样时间:2024年6月4日-5日(即日起预约看样)报名及保证金截止时间:2024年6月4日9:00-12日17:00(保证金需在2024年6月12日17:00前到账);现场咨询时间及地址:2024年6月6日9:30-12:00(厦门市云顶北路842号厦门市政务服务中心4楼报名处21);具体竞价清单、资格条件及报名流程详见厦门市公共资源交易系统网配置信息公告及附件。咨询电话:0592-5110110、13950005827,查询网址:<http://zyjy.as.xm.gov.cn/>。

投资有风险 入市需谨慎